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Popis aktivity

Nalezeni definiéniho oboru a grafu funkce s absolutni hodnotou, pfitfazeni grafu funkce danému
predpisu.

Predpokladané znalosti

Definice absolutni hodnoty, uréeni defini¢niho oboru funkce

Potiebné pomlicky

Pracovni list pro Zaka

Zadani

1. Je danafunkce f:y = ﬁ
X
a) Urcete defini¢ni obor funkce

b) Do obrazku vyznacte body A [1, f(1)], B [-2, f(-2)].

]

c) Nakreslete graf celé funkce.

2. Priradte ke grafim predpisy funkci

Graf A

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je Helena Kommovad.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je Helena Kommovad.

Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Mozny postup feSeni, metodické poznamky

Je vhodné zacit s prvni tlohou a dikladné ve tfidé prodiskutovat definiéni obor zadané funkce, obor
hodnot a graf.
Teprve pak je mozno nechat Zaky samostatné fesit tlohu 2.

1. a)Defini¢ni obor uré¢ime ze dvou podminek:

- ve jmenovateli zlomku nesmi byt nula, tedy x se nesmi rovnat 0, 3, -3.

- pod druhou odmocninou nesmi byt zdporné cCislo. JelikoZ jmenovat zlomku pod odmocninou je
kladny, musi byt i ¢itatel kladny (roven nule byt nem(ze, nebot z prvni podminky plyne, Zze x neni
rovno 3 ani-3). Vyraz 9 - x° je kladny pro x z intervalu (-3, 3).

Defini¢ni obor je tedy (-3, 3) - {0}

b)

2. Funkci 1 odpovida graf D, funkce 2 odpovida graf A, funkce 3 odpovida graf B, funkce 4 odpovida
graf C.

Doplnkové aktivity

Je mozno pracovat pouze s grafy ve 2. ¢asti a nechat zaky hledat samostatné predpisy funkci.

Obrazovy material | Dilo autora

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je Helena Kommovad.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




